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Skrivtid: 12.00-17.00

Godkinda hjilpmedel: Minirdknare, spraklexikon.
Tentamen bestar av fem uppgifter. Foér full podng pa en uppgift kravs tydliga, utforliga och
vil motiverade 16sningar.

Uppgift 1. (20 poiang) Tidsserier for antal hyresriatt och bostadsrétt ligenheter i nybyggda or-
dinéra flerbostadshus (storstadsomradena) fran 2012 till 2016 visas i tabellen nedan

(kélla: SCB).

O Ar: 2012 2013 2014 2015 2016
hyresrdtt : 2532 3413 3722 4009 5457

bostadsrdatt: 5639 7390 8105 10944 13 346

a) Berdkna urvalskorrelation mellan antalet hyres- och bostadsrattslagenheter. Tolka
resultatet.

b) Ange en indexserie fér utveckling av antal bostadsratter med basar 2012.

c) Anta att bostadsrittsindex for 2010 ar 96.3 (i %, indexerat med ar 2012 som
basar). Anvind tidsserierna som finns i tabellen for att bestimma antalet bo-
stadsrétter i nybyggda ordindra ferbostadshus i 2010.

d) Anvdnd diagrammet nedan for att svara pa foljande friga: Kan man siga att
priserna foér enfamiljshus i Sverige var hogre dn i Danmark efter september 20077
Motivera svaret.

Bild fran: https://www.oresundsinstituttet.org/fakta/bostadsmarknaden/

Prisutvecklingen f6r enfomiljshus | K6penh stad och Btormaimé, saemt Danmark och Sverige,
O 20002100

%0 e
m
20
9

O " / /ﬁ' \-“,_—/
| - e

" :_ﬁ-.’_ M
) g ._.]}_W\-,
™ F:f-y o emean -—
e e

Sopt 2007
1996 1997 1998 1999 2000 7001 2002 2003 7004 2008 2004 2007 2008 2007 7010 2011 2012 201D 2014
Hata: Crnatat 1996- 2013, gar ke 2014 pb sittrue bebn D Statta ocn SC8

Uppgift 2. (20 poing)

a) Vi har stickprov: 162, 90, 150, 143, 148, 150, 134, 151, 121. Berdkna median och
ge ladagram (boxplot) eller stamblad-diagram fér datamaterialet (du far vilja en
grafisk metod).

b) Hur stor stickprov ska vi vélja s& att 95% konfidensintervall fér populationsme-
delvirdet &dr kortare dn 0.57 Anta o = 2.
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Uppgift 3.

Uppgift 4.

Uppgift 5.

Fortsitt 5 pastdenden som finns nedan.

cl) Typ-II-felet &r sannolikheten att .

c2) t-fordelning ndrmar sig normal-férdelning nir ...

c3) Exempel pd centralmdtt som paverkas inte av outliers &r ...
c4) p-védrdet &r ....

c5) Indexserie anvédnds for att ..

(20 poidng) I en enkdtundersokning av 200 slumpmadssigt utvalda studenter tillfraga-
des dessa bland annat om aktuell livskvalitet. Nedan visas svarsfordelningen i olika
Aldersgrupper.

Svaret (X): Aldersgrupp TOTAL
under 22 | 22-26 | 6ver 27
Bra 22 58 20 100
Lagom 10 40 20 70
Inte bra 8 12 10 30

a) Hypotespréva om det finns signifikant samband mellan alder och aktuell livskva-
litet pd a = 2.5%.

b) Hypotespréva p& @ = 5% om andel av studenter som tycker att deras livskvalitet
ar “Inte bra” ligger under 20%. Storlek av populationen &r 800.

OBS. Kom ihag att skriva Hy, H,, teststorhet, slutsatser (med motivation).

(20 poing) Ballonger av olika firg produceras i mycket stora méngder. Ballongvikt
bor vara 5 (gram). Ett slumpmaéssigt urval frdn populationen ger:

£=25.9 s=1.85 n=24
Normalf6rdelningen antas.
a) Hypotespréva Ho : o = 5 mot Hg : p > 5 pa signifikansnivd o = 5%. Tolka
resultatet.
b) Uppskatta och tolka p-virdet for testet.
c) Berikna ett tvasidigt 95%-konfidensintervall for p.

(20 poéng) TvA foretag gor marknadsundersokning for en mycket stor population av
sina kunder. Resultat:

Det forsta foretaget: T = 87.5 sz = 1.5 ny = 100
Det andra foretaget: § = 88.5 5y = 3.0 1z = 100
a) Anvind lampligt test for att kontrollera om det finns signifikant skillnad i fore-
tagens resultat pd a = 1%. Berikna p-virdet.
b) Ytterligare information finns tillgénglig:

Det finns en samvariation mellan resultaten och &rets sésong.

Kan vi siga att vi har ett orsakssamband (kausalt) mellan resultaten och arets
sdsong? Motivera svaret.

c¢) Berikna urvalsvarians om lika varians for det forsta och andra foretaget antas.
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